卜庆忠获"绵阳市 2017

近日,四川省绵阳市企业联合会、绵阳市 企业家协会联合举办"2017年度优秀企业家 表彰暨会员工作大会"。经过评选,中国重汽

集团济南卡车股份有限公司绵阳分公司总经

理卜庆忠被评为"2017年度绵阳市优秀企业

受副市长罗宗志委托作了讲话, 他强调发展

无止境,前进永不停。随着深入推进供给侧结

构性改革,加快推进产业转型升级,绵阳市经

济社会发展速度逐渐加快, 希望企业家以高

度的使命感和责任心,以自己的热情、智慧和

力量为把绵阳建设成西部经济强市留下浓墨

(涂溧谣)

会上, 绵阳市人民政府副秘书长龙佳林

年度优秀企业家"称号

"2018年中国 B2B 名企城市行——郑州站"活动盛大启动

30 余家企业齐聚河南探讨发展机遇

6月26日,由B2B内参主办,鲜易网协 办的 "2018年中国 B2B 名企城市行——郑 州站"活动盛大启动,中钢网、药素网、亿建联 等来自全国 30 余家 B2B 企业代表齐聚河 南,共同探讨 B2B 行业的未来与发展机遇。

"磁场效应"吸引多方交流

近几年 B2B 行业呈几何式的爆发增长, 在短短两年时间,整个行业如雨后春笋般诞 生了诸多 B2B 企业。钢材、化纤、塑料、煤炭、 生鲜等大宗商品领域,都可以看到创业者们 探索前进的身影。传统的商业模式已经成为 过去式,B2B产业互联网模式成为未来新的

活动期间,30余家 B2B企业代表走进鲜 易控股及旗下鲜易网,详细了解了鲜易控股 转型升级、智慧生鲜供应链生态圈、食品产业 链和温控供应链的发展情况以及各个业态关 于生鲜产业链的系列解决方案。在参观过程 中,鲜易控股多业融合、多网协同、多式联运, 推进企业生态向产业生态迈进, 打造智慧生 鲜供应链生态圈的发展模式吸引了活动代表 的广泛关注和认可。



交流会上,大家就不同领域"互联网+"时 代的 B2B 创业环境以及新技术带来的新机 遇与新动能进行了深入的讨论,并分享了各 自的创业经验与心得体会。B2B 内参创始人 马羽东深入解读了 B2B 行业的发展现状,同 时指出,"鲜易控股的探索实践,让我们看到 了产业互联网转型升级真正的含义。

鲜易,引领"产业互联网"发展方向

能,提高产业质量和效率,解决了消费互联网 没有解决的产品品质提升问题、环保问题、安 全问题、运营效率问题。线上,鲜易拥有云农 牧产业平台牧易通、生鲜食材交易平台鲜易 网和冷链资源交易中心冷链马甲; 线下拥有 食品产业链众品、食品供应链鲜易通和温控 供应链鲜易,通过多业融合、多网协同、多式 联运,加快一二三产融合,构建智慧生鲜供应 链生态圈,提供包括国际贸易集采、流通加 工、温控仓储物流、互联网金融、大数据等在 内的生鲜供应链一体化解决方案, 加快发展 实体经济与科技创新、现代金融、人力资源协 同发展的现代生鲜产业体系。

资源进行优化配置,以分享经济的方式为行

业广大小微企业提供创业平台,不断进行赋

鲜易网依托鲜易控股二十多年的行业沉 淀,集成生鲜食品交易能力、集采能力、食 品安全保障能力和配送服务能力,利用互联 网平台持续为生鲜产业链上下游用户创造价 值,并依托产业优势提供温控仓储物流、国 际贸易集采、流通加工、互联网金融、食品 安全咨询、大数据等六大服务,以全产业链 电商服务重塑生鲜行业流通模式, 优化供应 链各环节,从而提升行业效率,降低用户经 营成本,现已发展成为全国领先的肉类 B2B

长安民生物流轮胎分装 分公司获得重庆市"数 字化车间"称号

近日,从重庆市经信委获悉,长安民生物 流轮胎分装分公司数字化车间顺利通过了两 江新区、重庆市经信委专家评审,获得重庆市 "数字化车间"称号及相应资金支持,成为市 级76个数字化车间和智能工厂之一。这标志 着长安民生物流在推进数字化车间建设方面 取得了显著成效,继公司荣获国家工信部"两 化融合管理体系评定证书"后又一重大突破, 必将助推公司转型升级和创新发展。

智能制造是中国制造 2025 的主攻方向, 是制造业转型升级的重要手段,是未来工业 发展的主要趋势。数字化车间的建立是加快 推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深 度融合,全面深化智能制造装备、先进信息技 术、大数据、人工智能等在制造业企业产品研 发、生产控制、经营管理、物流营销等各个环 节的应用,进而引领制造业质量变革、效率变

近年来长安民生物流轮胎分装分公司一 直在加强信息化改造,淘汰了落后的人员密 集型手动作业工艺, 打造了三条自动化生产 线。且轮胎分装分公司数字化、自动化的检测 应用贯穿于整个生产环节,数字化车间可以 对生产加工设备的信息互联和整个生产过程 进行集中监控,从而实现生产过程精细化、透 明化、无纸化管理。

长安民生物流轮胎分装数字化车间的应 用实现了从传统生产管理方式到先进数字化 制造管理方式的跨越,与数字化车间建设前 相比较,运营成本节约1161万、产品不良品 率降低至 20PPM(即指该产品质量水平为百 万分之二十的不良率)、节约用人37人、能源 利用率提高8%、且全年无QR质量问题,具

有良好的增长性。

▶▶▶[紧接 **P1**] —

中国时尚产业: "新玩法"催生新产业

大企业成为平台,中小企业平台化的生态正

以电商女装品牌韩都衣舍为例,不仅用 数据"柔化"供应链,更通过孵化、合作以及生 态运营等方式,为诸多品牌提供仓储、物流等 数据服务。"只有产业的互联,才能更好支撑 商业体系,服务消费。"张庆辉说。

场景制造也成为产业端的新亮点。武学 凯说,场景不仅存在于设计环节,更贯穿了整 个交付过程。按照目标用户在特定场景的需 要组织生产、制造和服务,时尚产业正逐步加 深与消费者的关系。

业内人士认为,不论是共享生态还是场 景探索, 生产端的一系列变革正让从业者更 加充分高效利用市场。

新价值: 更强调文化与创造

时尚是对文化的表达,产业的发展更离 不开文化与创造。从做设计、铸品牌到传递理 念,一个个"文化 IP"逐渐形成。

中国美术学院设立良渚校区, 打造创新 设计教育、研发和产业孵化基地;北京服装学 院与敦煌研究院成立"敦煌服饰文化研究暨 创新设计中心",将敦煌文化与当代服饰衔接 ……诸多院校纷纷设立相关专业和研究领 域,将文化传承创新与当代生活方式相结合。

从卖产品、卖服务到输出文化,商业品牌 也在拓展自身内涵。服装零售店中,文化元素 越来越多,有的甚至成为集服装、读书、茶艺 等为一体的生活空间,大打"跨界"牌。

对多元文化的包容吸收再创新也是产业 发展特色之一。大会期间,一场以"良渚文化" 为主题的设计师联合发布秀上演,将传统元 素用新潮形式表达,用古朴的面料混合现代 的剪裁,古与今、东方与西方的美学碰撞传递 出强烈的时尚张力。

"要创造风格,而不是跟随模仿。"设计师 罗峥认为,随着消费升级,中国服装品牌逐步 寻找符合消费者精神追求的文化内涵,形成独 立的审美系统。对多元文化的理解和包容,对 框架束缚的颠覆,让中国时尚加速走向世界。

中国水泥工业快速发展得益于改革开放

-访中国建材集团有限公司董事长宋志平

世界水泥协会主席、中国建材集团有限 公司董事长宋志平日前接受记者采访时表 示,中国水泥工业短短几十年间在全球水泥 行业的地位经历了"跟跑-并跑-领跑"的过 程,这主要得益于改革开放。

世界水泥协会日前在巴黎举办全球气候 变化论坛。宋志平在论坛期间对记者说,30 年前,水泥工业从设计研发、装备制造到产品 生产都是以欧洲和日本为中心, 现在则以中 国为中心。"中国水泥工业的成套设备、技术 及工程服务总体上处于世界领先水平,世界 各国的水泥企业都对中国水泥的装备和技术 饶有兴趣。"

本次论坛上,与会中国水泥企业和专家重 点介绍了中国在余热发电、风能、太阳能发电、 固体废弃物协同处置等方面的技术应用案例, 引起协会其他国家成员企业的广泛关注。

宋志平说,中国水泥企业低碳转型方面 的新技术全球领先,不仅能在水泥生产过程 中大幅减少二氧化碳排放,还能将工业废料 "吃干榨净"。目前全球水泥企业都在学习中 国这方面的经验。

另外,中国水泥工业的智能化步伐全球 领先。宋志平介绍,中国建材集团在山东建成 了全球最先进的智能化生产线,一条 5000 吨 水泥生产线的运营管理人员仅50人,而在欧 洲,这样一条生产线需要200名员工。

"过去中国水泥行业走向国际市场主要

是靠低价,现在主要靠技术。"据宋志平介绍, 中国建材集团的技术研发有两种方式:一是 集成创新,二是自主研发。中国建材集团有自 己的大型实验室和设计科研院所,获得从设 计研发、工艺技术、生产装备制造到生产应用 方面的国家专利1万多项。

网平台为主题和大家分享了鲜易在生鲜产业

的整体布局以及鲜易网生鲜产业互联网模式

互联网不同于消费互联网和供应链互联网,

产业互联网基于线下产业场景,对采购、生

产、交易、流通、终端等进行重塑,由产业中的

骨干龙头企业、平台企业牵头建设,对产业链

鲜易,定位于生鲜产业互联网平台。产业

的探索与实践。

宋志平认为,中国水泥工业的快速发展 主要得益于改革开放。他说,改革开放使中国 经济快速发展,形成了巨大的市场空间,给中 国的设计科研和设备制造企业提供了难得机 遇。同时,改革开放也让中国的设计科研院所 随着市场化步伐逐渐进入国际市场,对中国 设计科研水平及水泥成套装备水平的提升起

宋志平还表示,改革开放打开了国门,中

国水泥行业在引进、吸收的基础上集成创新, 逐渐形成了自己的设计研发和装备制造体 系。同时,改革开放使得中国工业水平整体提 高,也带动了水泥行业水平的提高。

宋志平说,在"一带一路"沿线国家,很多 水泥厂、玻璃厂都是中国建材集团建设的。他 说,我们不仅是产品和设备提供商,还是技术 服务商,也帮助有关国家建设建材实验室、设 立行业标准、培养技术人员等,助力当地整体 行业技术水平的提高。

展望水泥工业的国际市场前景, 宋志平 说,"一带一路"沿线很多发展中国家正在进 行工业化、城镇化建设,一些发达国家则进入 "再工业化"阶段,基础设施建设带动水泥需 求增长,他对水泥行业的未来感到乐观。

负责商标事务。

三是健全制度,依法管理。公司依据《商 标法》的有关规定,制定了《内蒙古蒙古包食 品有限公司商标管理办法》、《商标管理标

加大宣传力度,提高商标知名度

草原村自创立以来,就十分重视商标品 牌的宣传工作,充分运用各种宣传载体和形 式,确立商标宣传和舆论导向。一是利用厂 播、电视、报刊、网络等媒体,大力宣传培育, 提高草原村知名度;二是通过冠名、赞助活动 等推动品牌发展; 三是积极配合参加工商部 门举办的各种形式的商标培训学习; 四是通 过积极参与社会公益活动来提升企业与产品 形象。多年来,我们通过捐赠慈善事业、救助 贫困、资助残疾、捐助受灾等多种形式参与公 益活动,捐赠款,有力地宣传了企业,扩大了

通过争创著名商标和驰名商标来争取法 律、法规对商标专用权和品牌的保护是做好 商标使用和管理工作最有效的唯一渠道。本 着这一指导思想,该公司按照"本地知名,全 区著名,全国驰名"的发展思路,深入开展争 创驰名、著名商标活动。

草原村:实施商标战略 做百年品牌

内蒙古蒙古包食品有限公司前身为"蒙 古包食品厂",成立于2004年,注册产品商标 为"草原村",生产经营风干牛肉干、牛板筋、 风干芥肉等食品。公司坐落于具有"金沙之 城"美称的通辽市奈曼旗,已于2013年投资 建成"内蒙古蒙古包食品有限公司",公司集 国内食品企业的技术、人才、管理等资源优 势,进行有效合理的整合,并辅以现代企业管 理模式、科学高效的公司管理体制制度,通过 近几年的快速发展,已成为国内大型肉制品 加工、酱腌菜食品加工生产厂家之一。

公司成立之初就认识到, 商标是重要的 知识产权,是企业核心竞争力的重要组成部 分,也是反映一个企业综合竞争实力和经济 发展水平的重要标志之一, 因此积极加强商 标工作,逐步成为拥有一大批具有自主知识 产权和高知名度商标的优势企业,对于转变 经济发展方式、调整产业结构、提高产品竞争 力,具有积极而重要的作用。企业在实施商标 战略过程中,内抓管理,外树形象,在提高了 管理水平和产品质量的同时, 也提升了产品



的知名度和竞争力,为企业带来了蓬勃的发 展生机和良好的经济效益。

加快推进商标战略的实施

一是制定规划,明确目标任务。公司提出 了以"实施商标战略为核心的品牌战略",制 定了实施规划,明确了目标任务。经过几年的

发展,公司商标意识显著增强,公司运用商标 的水平明显提高,商标管理和注册维权体系 不断完善,逐步建立起与公司发展相适应的 商标培育、管理、使用和保护保障体系,不断 推动企业走上规模化、品牌化发展之路。

二是成立机构,加强领导。公司成立了商 标管理委员会,董事长负总责,下设办公室具 体负责商标管理,内部配置商标专管员,专门

中国太平亮相香港"一带一路"高峰论坛

6月28日,第三届"一带一路高峰论坛" 在香港会议展览中心举行。中国太平保险集 团及旗下太平香港、太平再保险、太平金控、 太寿香港等在港子公司亮相论坛。

在"一带一路"倡议下,香港将在金融、贸 易物流、高端服务业、旅游以及新兴产业方面 发挥独特作用。此次论坛以"全方位合作"为 主题,推介"一带一路"倡议带来的发展机遇, 探讨"一带一路"倡议的发展、各地政府间的 合作、不同行业商机等议题。

今年是中国太平保险集团第二次参加论 坛。集团旗下太平香港现场推介了服务"一带 一路"中国企业与员工的全球医疗和安全救 助综合保障方案——"太平吉祥宝"。

"太平吉祥宝"由太平香港携手专业再保 险公司负责保险产品设计及保障安排。该方 案覆盖环球医疗、重大疾病、人身意外、医疗 救援等常规风险外, 还将保险责任扩展至多 种特殊风险。

太平再保险行政总裁刘世宏在"'一带一 路'项目风险管理中心"专题分组论坛中担任 演讲嘉宾。在交流环节,他表示,再保险具有 跨地域、跨险种风险分散的行业特征,以及业



产品和服务情况。

务国际化、风险管理专业化和行业资本充足

的核心优势,能为"一带一路"全球化风险管

理提供定制化的综合风险保障。再保险公司

通过与自保公司的合作, 在满足自保公司综

合风险保障的同时,将海外保费成功回流香

一路"相关产品和服务,包括与工银共建丝路

太平金控向与会人员介绍了公司"一带

港,为香港保险市场的发展注入新动力。



基金在另类投资领域的合作,支持中交建、中 铁建等"走出去"企业的发展等等。太寿香港 就涉及本公司的保险产品向参展人员进行了

作为跨境金融保险服务央企,中国太平 一直以来积极支持"一带一路"建设。集团立 足中国香港、新加坡、印度尼西亚等"一带一 路"沿线国家和地区,共同构建良好的营商环

境,为中国企业海外商业贸易活动提供种类 丰富、保障齐全的货运险、船舶险、车辆险、办 公室保险、物业保险、意外险等多种产品,为 "一带一路"沿线人民提供多种灵活多样、服 务贴心的人身和财产安全保险产品。2017 年,中国太平为85个"一带一路"重大项目风 险保障达632亿元人民币。 (康太)